



- 交大要闻 | 领导活动 | 专题聚焦 | 媒体交大 | 图片新闻 | 视频新闻 | 电子校报 | 校园广播 | 扬华校园 | 学院经纬
- 教学科研 | 招生就业 | 交流合作 | 社会服务 | 校友动态 | 交大人物 | 唐院春秋 | 学术看板 | 学校通知 | 校园地图

搜索:

当前位置: 新闻中心首页 > 交大要闻 > 正文

2012中国测绘与地理空间信息科学进展研讨会成功举行

作者: 地球科学与环境工程学院 李欣 编辑: 陈姝君 发布时间: 2012-05-07 点击: 2218 【大 中 小】

5月6日上午, 由我校和中国测绘科学研究院举办的“2012中国测绘与地理空间信息科学进展研讨会”在成都沙湾国际会展中心金牛厅隆重举行。

中国测绘科学研究院院长张继贤、四川省测绘地理信息局局长马赞、香港理工大学教授陈武分别致辞。原国家测绘局局长、总工程师、中国科学院院士陈俊勇教授, 中国工程院院士宁津生教授, 中国科学院院士、中国工程院院士李德仁教授, 中国科学院院士杨元喜教授, 中国工程院院士李建成教授, 以及国家基础地理信息中心总工程师、国际摄影测量与遥感学会秘书长陈军教授, 中国科学院测地所所长孙和平教授, 国家测绘局卫星应用中心副主任、资源三号卫星应用系统总设计师唐新明教授等80余位测绘界知名专家学者出席了本次研讨会。我校党委书记顾利亚也出席了大会开幕式。大会主席为我校地球科学与环境工程学院院长李志林教授。

开幕式上, 我校党委书记顾利亚首先致辞, 简要介绍了我校的测绘学科的发展情况。顾书记说, 西南交大建校之初就设有测量与抄平课程, 测绘学科的历史已深深镌刻在了我校116年的发展历程中。2010年11月, 学校将测绘、地质、环境三个学科整合, 成立了地球科学与环境工程学院, 由此测绘学科进入了新的发展阶段, 开始了新的历史进程。地学学院在成立的一年多时间里实现了健康平稳的起步: 地理信息系统专业已被列入我校十二五时期重点发展专业, 高速铁路安全运营空间信息技术教育部创新团队入选了教育部创新团队先期培育计划, 与中国科学院遥感应用研究所合作共建的轨道交通工程遥感联合研究中心进入实质性的运作阶段, 高速铁路运营安全、空间信息技术四川省工程实验室获得批准, 高铁安全空间信息实验室陆地交通地质灾害防治技术、国家工程实验室的建立也为测绘学科的发展拓宽了平台。顾书记表示, 我校地学学院在短时间内取得如此大的进步与突破和在座诸位院士、专家、学者的倾力相助是分不开的, 谨代表西南交通大学向各位院士、专家、学者表示由衷的感谢和深深的敬意。她也提出, 希望测绘与地理信息学科能结合校内外各个平台, 并且在各位院士、专家、学者的支持下实现新的跨越和提升, 为实现西南交通大学建设多学科发展的高水平、研究型大学贡献力量。最后, 顾书记表示, 5月6日也是在测绘学科做出杰出贡献的陈俊勇院士的80华诞, 借此机会祝愿陈俊勇院士福如东海、健康长寿。

新闻TOP10

- 01 我校研究生张继旺同学入围2011大学生年度...
- 02 归来四海尽豪情--电机系77级校友毕业30周...
- 03 国际铁路联盟(UIC)邀请我校研究生参...
- 04 我校男排连续三届闯入大运会决赛
- 05 我校设计院在国内最大公交综合体全球方案...
- 06 陈春阳校长赴唐会见唐山市委书记王雪峰
- 07 省委原副书记、省政府原省长宋宝瑞来我校调研
- 08 翟婉明院士受邀赴靖江市做励志报告并赴京...
- 09 我校圆满完成2012年安全应急大演练
- 10 我校自办电视节目专用频道5月9日开播

图片新闻集



视频新闻集 更多>>



中国测绘科学研究院院长张继贤表示此次会议的主题为测绘与地理空间信息科学技术发展的回顾和未来展望，并且感谢各位同仁学者齐聚蓉城共同回顾测绘与地理空间信息学科在过去，并且展望未来。同时，也向陈俊勇院士80华诞表示祝贺。四川省测绘地理信息局局长马赞，CPGPS前主席、香港理工大学测量系副主任陈武分别在开幕式上致辞。

开幕式后，院士论坛上火热登场。陈俊勇院士介绍了“十二五”期间中国测绘与地理空间信息科学发展相关内容，宁津生院士作了题为《中国测绘与地理空间信息科学进展》的报告，李德仁院士以《高分辨率遥感技术进展》为题作了精彩讲解，杨元喜院士作了《北斗定位与导航技术进展》报告，中国工程院院士李建成围绕《中国大地水准面精化进展》作了报告。

在下午的大会报告中，中国测绘科学院院长张继贤作了《合成孔径雷达测图技术进展》专题报告；国家基础地理信息中心总工程师、国际摄影测量与遥感学会秘书长陈军作了《全国1:5万数据库更新工程的技术创新》专题报告；中国科学院测地所所长孙和平作了《重力场与地球内部动力学研究进展》专题报告；国家测绘局卫星应用中心副主任、资源三号卫星应用系统总设计师唐新明作了《测绘卫星技术进展》专题报告。

本次学术盛会吸引了我校教师以及本、硕、博三个层次的学生百余人参加，与会者均表示，专家们不同角度的主题发言不仅增长了他们的学术见识，开阔了他们的学术视野，而且也进一步激发了他们对测绘与地理空间信息科学发展的宏阔想象和献身于此的科学热情。



(摄影：蔡京君)



中央电视台新闻联播：



中央电视台新闻联播

上一篇：[落实新举措 完成新任务--四论认真贯彻落实学校中长期发展战略纲要暨“十二五”规划](#)

下一篇：[我校国标舞队在成都市国际体育舞蹈选拔赛上获得第一名](#)

相关链接

- [我校举行行政领导班子民主测评及民主推荐大会](#)
- [学校“机关作风建设年”举办工作人员素质能...](#)
- [西南交通大学董事会召开董事会第十五次董事...](#)
- [田园城市建设国际学术交流会在我校举行](#)
- [2012生涯教育传统.现代.后现代国际论坛在我...](#)
- [我校与唐山轨道客车有限责任公司进行合作洽谈](#)
- [陈春阳校长一行访问太原铁路局](#)
- [我校成立茅以升学院理事会](#)
- [我校设计院在国内最大公交综合体全球方案征...](#)
- [国际铁路联盟（UIC）邀请我校研究生参加...](#)

[关于我们](#) | [投稿须知](#) | [广告服务](#) | [联系我们](#) | [QQ热线](#) | [电子邮箱](#) |

Copyright © 2009-2010 <http://news.swjtu.edu.cn> 西南交通大学新闻中心 电话：028-66366035 66366590 传真：028-66366547

蜀ICP备05026985号